

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки
Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Патриотическое
движение

Великая отечественная война вызвала много творческой инициативы, замечательных патриотических дел свободолюбивого советского народа. Широко развивающееся сейчас на предприятиях нашей страны движение двухсотников — есть еще одно новое проявление патриотизма советских людей.

Застрельщиком этого ценного, замечательного начинания является ленинско-сталинский комсомол. Значение этого движения огромно. Комсомольцы-производственники ставят себе задачей — каждому выполнять по две нормы в смену. Если эта цель будет достигнута, нашей промышленности потребуется значительно меньше высококвалифицированных кадров, темпы ее производства неизмеримо поднимутся, а героическая Красная Армия будет интенсивнее пополняться всеми видами вооружения.

На предприятиях нашего города и района некоторые комсомольские организации с помощью командиров производства и стахановцев развернули деятельную работу вокруг нового патриотического движения. Имеются неплохие результаты этой деятельности.

Раствор ряды двухсотников в механическом цехе завода им. Кирова. Здесь большинство комсомольцев, работая по-военному, дают двойную норму. За себя и за своего учителя стахановца т. Петрова, ушедшего на фронт, работает строгальщица-комсомолка т. Зуева. Высокопроизводителью трудятся комсомолки — сверловщица Лапушина и электросварщица т. Ерофеева, систематически выполняющие норму на 200 процентов.

Стремясь лучше помочь фронту, повышенной производительностью труда, работают многие рабочие цеха. Медник — старый производственник т. Попотин изо дня в день дает 200 проц. нормы. Стахановцы т. т. Куницын, Шмырев, Шиков выполняют сменное задание от 200 до 250 процентов.

Увеличивается число двухсотников на лесозаготовках лесопромкомбината. В Кулебакском лесопункте стахановцы братья Трофимовы ежедневно выполняют нормы военного времени на 200 проц. каждый. Такую выработку дает двухсотник-станочник лесозавода т. Соколов.

Движение двухсотников надо неустанно развивать и расширять. Необходимо добиться такого положения, чтобы в каждом цехе, участке двухсотники и трехсотники насчитывались не только десятками, а чтобы все рабочие и участки, смены выполняли повышенные заказы военного времени.

Чтобы движение двухсотников и трехсотников росло и ширилось, надо создавать школы двухсотников. Пусть наиболее опытные стахановцы рассказывают в этих школах о своем опыте работы, организуют практическое обучение всех рабочих выполнению двух и больше норм в смену, надо всемерно развивать шефство квалифицированных рабочих над неквалифицированными, организовать широкий обмен опытом.

Будем все, как один, самоотверженным трудом ковать победу над немецкими захватчиками.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 21 ноября

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Ростовском (Ростов и/Дону), Волоколамском и Тульском участках фронта.

За 20 ноября уничтожено 8 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением не 1.900 тонн, как об этом было указано в сообщении Информбюро 20 ноября, а 19.000 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Ростовском (Ростов и/Дону) участках фронта, уничтожено 65 немецких танков, более 270 автомашин с пехотой и боеприпасами, свыше 2 батальонов пехоты и один эскадрон кавалерии противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, 20 ноября в упорном бою с противником уничтожили по неполным данным около 60 немецких танков, более 70 автомашин с войсками, несколько пулеметных и минометных батарей и истребили до 4 батальонов вражеской пехоты.

Подразделение командира тов. Козика, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, в двухдневных упорных боях нанесло серьезное поражение противнику. Фашисты потеряли до 1.500 человек убитыми. Наши войска захватили много пленных.

Отважно действуют партизаны районов Московской области, за-

хвативших немцами, помогая Красной Армии оборонять Москву и истреблять живую силу и технику немецких оккупантов. Отряд председателя райисполкома тов. П. уничтожил две немецких штабных автомашины, истребил 12 фашистских офицеров. Этот же отряд сжег самолет „Мессершмитт — 109“, сделавший вынужденную посадку у селения Н., уничтожил имеющую большое значение линию телефонно-телеграфной связи. Другой партизанский отряд под командованием т. У. за несколько дней боевых действий уничтожил 3 автомашины, автоцистерну с бензином, несколько подвод с артиллерийскими снарядами и истребил 20 немецких солдат и 7 офицеров. Группа партизан под командованием тов. З. 9 ноября вступила в бой с остановившимися на отдых немецкими танкистами и перебили экипажи 7 танков. Успешно действует отряд тов. Г. В течение нескольких дней партизаны уничтожили 3 автомашины с солдатами, сожгли самолет „Хейнкель — 111“ и истребили 80 солдат и 4 офицера противника. 7 ноября группа партизан под руководством тов. Г. совершила смелое нападение на фашистский отряд численностью в 50 человек. В коротком бою советские партизаны убили 3 немецких офицеров и 19 солдат. Остальные фашисты разбежались. После боя партизаны разрушили в ряде мест телефонно-телеграфную линию и минировали стратегически важную дорогу. На минах взорвали несколько вражеских танков.

Советские граждане, пришедшие

Утреннее сообщение 22 ноября

В течение ночи на 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

20 ноября бойцы части тов. Дорбиньяна, действующей на одном из участков Юго-Западного фронта, смелой атакой нанесли врагу серьезный удар. Немцы отступили оставив на поле боя более 400 трупов солдат и офицеров. Часть тов. Дорбиньяна захватила 7 орудий, 13 пулеметов, большое количество вянтовок, снарядов и патронов.

Артиллерийская батарея части тов. Раковина, действующая на одном из участков Ленинградского фронта за день боев истребила более 800 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 долговременных огневых точек и 4 пулеметных гнезда противника. Часть командира Лопатина, действующая на одном из участков Южного фронта в ожесточенном бою истребила более 2000 солдат и офицеров немецкой дивизии „Виккинг“. Наши войска захватили 11 орудий, 2 минометные батареи, до 100 автомашин с боеприпасами, 2 штабные автомашины и 2 знамени.

Немецкие солдаты и унтер-офицеры, захваченные в плен, на одном из участков Ленинградского

фронта, рассказывают о больших потерях немецких частей под Ленинградом. Ефрейтор 3 роты 1 батальона, 2 парашютного полка Вольфганг Пройль — член союза фашистской молодежи, успевший побывать в Польше, Норвегии, Голландии и на острове Крит, сообщил, что второй парашютный полк прибыл на Ленинградский фронт в середине октября. В связи с огромными потерями немецких частей квалифицированные парашютисты были приданы танковой дивизии генерал-майора Шмидта в качестве обычных пехотных подразделений. Первый батальон парашютного полка в первые же дни понес большие потери.

В ротах его осталось по 45 солдат вместо 115. Во многих ротах осталось лишь по одному офицеру. В подразделениях полка наблюдаются многочисленные случаи обмороживания. Санитар первой роты 328 пехотного полка Губерт Шмитц заявил, что рота в которой он находился „потеряла до 70 человек. Боевой дух солдат сильно упал; даже молодые солдаты недовольны войной и стремятся на родину“. Солдат 4-й роты 127 строительного батальона Иозеф Блачикто показав, что в его роте имеются до 40 человек больных. Большинство из них это обмороженные или сильно простуженные солдаты.

из города Орла, захваченного противником, в расположение наших частей, сообщают о зверских преступлениях немецко-фашистских мерзавцев. Токарь тов. Васнецов рассказывает: „Гитлеровские бандиты установили в Орле в центре города виселицу. Первым они повесили старика, протестовавшего против грабежей. Рядом с ним повесили несколько граждан, отказавшихся участвовать „в сборе“ теплых вещей для фашистов“. Учитель тов. Варламов говорит: „На многих улицах Орла лежат необузданные трупы невинно замученных и казненных людей. Фашистские негодяи останавливают прохожих, срывают с них теплую одежду, обувь, забирают деньги и ценные вещи. При малейшем протесте немцы тут же расстреливают ограбленных. Дома и магазины разграблены. Население голодает“.

В связи с продолжающимся вывозом продовольствия из обнищавшей Италии в Германию в Италии все острее ощущается недостаток продовольствия. В магазинах Рима невозможно достать самых необходимых предметов домашнего обихода. Население города целыми днями простаивает в очередях, чтобы получить мизерную норму овощей. Из всех ресторанов Рима уже давно исчезли мясные блюда. Спекулятивные цены на продукты достигают огромных размеров, спекулянты наживаются миллионные состояния.

На улицах итальянских городов, все чаще можно видеть трупы людей, умерших от голода и истощения.

Колхозники Хабаровского края с большим подъемом выполняют задачу, поставленную товарищем Сталиным, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Члены колхоза „Красный Орден“ Тамбовского района, Амурской области после обсуждения доклада и речи товарища Сталина единодушно решили продать государству 4200 центнеров пшеницы, 1100 центнеров овса и ячменя и 600 центнеров сои, 10.000 центнеров отборного зерна продали государству сверх обязательных поставок колхозы Куйбышевского района. Артель „Труженик“ Бирского района, Еврейской Автономной области продала государству много зерна, тысячи центнеров овощей и картофеля. После обсуждения доклада товарища Сталина, колхозники решили продать еще 250 центнеров картофеля. В селе Дербиинское на Сахалине прибыл красный обоз колхоза им. Сталина с сельхозпродуктами, которые колхоз решил сдать в фонд обороны. Звенева артели Мария Афанасьева заявила: „Мы сейчас живем и работаем с одной мыслью — все для фронта. Этот обоз первый от нашей артели, за ним последуют другие“.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ



Лучший радист Н-ского корабля В. Н. Титов. В сложных боевых операциях он обеспечивает быструю, бесперебойную и точную связь.

ТАНКИСТЫ-ГВАРДЕЙЦЫ
ТОВАРИЩУ СТАЛИНУНародному Комиссару Обороны
товарищу Сталину

Нам выпала историческая задача защищать Москву, преградить путь фашистским захватчикам, разбить их силы, раз навсегда отучить от посягательств на нашу Родину.

Сегодня мы получаем от Правительства Красное Знамя. В этот день мы, гвардейцы — танкисты части генерал-майора Катюкова, клянемся отдать все свои силы, а если понадобится и свою жизнь, чтобы выполнить Ваши указания, тов. Сталин: „истребить всех немцев до единого, провавшихся на территорию нашей Родины в качестве ее оккупантов“.

Славные танкисты и пехотинцы нашей бригады — Герой Советского Союза Любушкин, тов. Бурда, Богурский, Лавриненко, Вязенкин, Самохин, Зогудаев и сотни других товарищей в ожесточенной схватке подтверждают Ваши указания, о том, что „наши танки превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками“.

Сегодня мы клянемся, что почетное звание гвардейцев, которым удостоены бойцы, командиры и политработники нашей бригады, мы и впредь будем оправдывать, нанося сокрушительные удары по фашистским захватчикам.

С полученным Красным Знаменем мы без страха пойдем туда, где всего тяжелее; не взирая ни на какие опасности, мы не поддадимся панике, не дрогнем перед врагом и приложим все усилия, чтобы задержать его и истребить.

Мы будем мужественно и храбро выполнять свой долг перед Родиной и с честью оправдаем высокое звание гвардейцев.

Да здравствует наша великая Родина и героический советский народ!

Да здравствует Красная Армия! Да здравствует наш вождь и учитель любимых товарищ Сталин!

По поручению бойцов,
командиров и
политработников: Генерал-майор КАТЮКОВ.
Старший батальонный комиссар БОИКО.

Улучшить работу по приему в партию

Лучшие люди Кулебакского района связывают свою судьбу, свою жизнь с большевистской партией. За последние дни в кандидаты партии приняты т. Рыбаков—мастер судостроительного завода, т. Чернышев—помощник лесничего, т. Комарова, Леонтьев—учителя с. Савастлейки и другие.

Что это за люди? Мастер т. Рыбаков—старый производственный, активист. Его участок ежемесячно выполняет производственный план, дает качественную продукцию. Учителя т. т. Комарова и Леонтьев активное участие принимают в общественной жизни села, работают агитаторами, проводят с колхозниками беседы по международным вопросам, разъясняют им сообщения Советского Информбюро.

Всего за время войны принято в партию 32 человека, из них в кандидаты 6 человек и в члены 26 человек. Результаты приема в партию неудовлетворительные. Они могли бы быть значительно лучшими, если бы первичные партийные организации систематически занимались этим важным участком партийной работы. Однако, крупные партийные организации судостроительного завода, леспромкомбината слабо ведут работу по росту партийных рядов.

В районной партийной организации плохо обстоит дело с переводом кандидатов в члены ВКП(б). В парторганизации насчитывается 126 кандидатов партии, из них 112 кандидатов с просроченным кандидатским стажем. В парторганизации судостроительного завода насчитывается 45 кандидатов с просроченным кандидатским стажем, в парторганизации ст. Навашино все 8 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж. Однако руководители этих парторганизаций мало уделяют внимания политическому росту кандидатов.

Стремление в партию среди передовых рабочих, служащих интеллигенции велико. Долг первичных партийных организаций и райкома ВКП(б)—помочь достойным вступить в партию, воспитать молодых коммунистов, закалить их в ленинско-сталинском духе.

В. СВИСТУНОВ, зав. учетом райкома ВКП(б).

РАБОТАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ФРОНТ СКАЗАЛ „СПАСИБО“!

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА

Призыв великого вождя товарища Сталина—работать для нужд фронта не покладая рук—нашел горячий отклик среди учеников Кулебакской школы фабрично-заводского обучения. Многие ученики отвечают на призыв товарища Сталина стахановским трудом.

Соревнуясь за высокую производительность труда ученики 7 и 8 групп школы с каждым днем дают рекордную выработку. Так, если в первых числах ноября 7 группа выполняла задания на 100—110 процентов, то за последние дни она дает значительно больше. Встав на стахановскую вахту 19 ноября ученики группы выполнили задание на 225 процентов.

Образцы самоотверженного труда показывают ученики группы—Голыхин, Захаров, Сухоходов, Тараканов, Никитюк, которые ежедневно перекрывают установленные нормы выработки. Трудовой доблестью заполнены дни учеников 8 группы, возглавляемой мастером т. Тиминим.

Н. ЧИЧКОВ.

Кисеты для красных воинов

Учащиеся Тепловокой средней школы производят пошивку кисетов для Красной Армии. Изготовлено и сдано в рюкзак 110 кисетов. На многих кисетах вышиты надписи: „лучшему танкисту“, „лучшему артиллеристу“, „лучшему пехотинцу“, „лучшему соколу нашей авиации“. Пошивку кисетов продолжает.

ПАНИН, директор школы.

ПОСТРОИМ ТАНК „ПИОНЕР“

Активно участвуют в сборе средств в фонд строительства танка „Пионер“ учащиеся средней школы села Теплово. Собрано 114 руб 74 коп. Из них сдано в Госбанк 101 рубль. Остальные деньги на-днях будут внесены.

Ученики заявляют:—внося средства на постройку танка „Пионер“, мы помогаем родной Красной Армии уничтожать озверевших фашистов.

Лунинские методы работы на транспорте

В дни отечественной войны в нашем железнодорожном транспорте особенно широко применяются лунинские методы работы, которые заключаются в том, что машинист не только водит поезда, но хорошо знает технику и самостоятельно производит ремонт своего паровоза.

Цель лунинского движения—повышение полезной работы паровоза. Это достигается путем улучшения ухода за паровозами, ликвидации межпоездного ремонта и выполнением части ремонтных работ средствами паровозных бригад.

При таком методе значительно сокращаются пункты ремонтов паровозов и освобождаются слесарные бригады от выполнения мелких работ. Тов. Лунин, со своей бригадой, образцово ухаживая за паровозом и обеспечивая своими силами высококачественный текущий ремонт машины, добился повышения количества часов полезной работы паровоза и перевыполнения заданных норм межпоездных пробегов и технической скорости.

Несомненно, лунинские методы найдут широкое применение и в железнодорожном транспорте завода им. С. М. Кирова. Для осуществления такой задачи требуется приобретение всеми паровозниками слесарной квалификации.

Навстречу этому идут организованные в настоящее время в заводе, для машинистов паровозов и их помощников, курсы по изучению слесарного дела.

Надо надеяться, что администрация транспортного цеха и сами слушатели со всей серьезностью отнесутся к этому важному делу. Курсы помогут машинистам и их помощникам хорошо изучить лунинские методы и успешно применить их в практической работе.

Н. РА ИЧ—ЩЕРБО, зав. учебной частью отдела подготовки кадров завода им. Кирова.

УСКОРИМ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Нам, молодым токарям, доверяют работу над срочным заказом. Мы гордимся оказанным доверием и стараемся отлично выполнить задание.

С радостью я и мои подруги по работе, выйдем на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Будем работать не покладая рук и поможем любимой Красной Армии удвоенным выпуском продукции. Я уже все подготовила и продумала, как работать, чтобы сделать вдвое больше обычного.

Я знаю, что мой труд вливается в общий труд советского народа, героически отстаивающего свою независимость, честь и свободу. На призыв любимого вождя товарища Сталина мы, молодые производственники, ответим героическим трудом.

А. Коршунова, токарь механического цеха.

В ФОНД СТРОИТЕЛЬСТВА БОЕВЫХ МАШИН

Сегодня во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике несомненно примут участие все молодые рабочие разных профессий нашего завода. В этот день я буду трудиться у своего станка с особой радостью. Наш станок не простаит ни одной минуты.

К комсомольско-молодежному воскреснику я начала готовиться несколько дней тому назад. Ознакомилась со своим участком работы, подготовила инструмент, распланировала время, чтобы дать высокую производительность труда и сделать в два раза больше, чем обычно. Деньги, заработанные на воскреснике пойдут в фонд строительства боевых машин.

Все мы полны одной мысли—самоотверженной работой в тылу ускорить разгром фашистских разбойников.

Е. Зуева, строгальщица механического цеха.

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провалы плана „молниеносного“ наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты „Берлинер берзецейтунг“ признает, что русские „уверно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков“. Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: „германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченея и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское „ура“. Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с происходившими в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерявшего тяжелый урон. На дороге показывается 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступают советская пехота. Большевики стреляют из автоматов, с их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа“. (ТАСС).

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой с ее неистовыми мятелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цингой. В полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и легионеров.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не судит им ничего хорошего. (ТАСС).

Отв. редактор И. ТАРАСОВ

ПРОПАЛА корова, масти пестрой, комолая, тавро № 76. Знающих сообщить: Кулебаки, Кулебакской конторе „ЗАГОТ-СКОТ“.

Творческая инициатива

Отечественная война вызвала небывалый подъем творческой инициативы трудящихся нашей родины. На каждом заводе в фонд обороны родины вносятся десятки и сотни рационализаторских предложений, позволяющих ускорить процесс производства и увеличивать выпуск продукции, перевыполнять производственные планы.

Растет творческая инициатива работников механического цеха завода им. Кирова. Оборудование цеха имеет большие резервы повышения скоростей обработки продукции и увеличения числа оборотов станков. В дни войны стахановцы различных профессий, начинают широко использовать это для увеличения выпуска продукции.

Недавно в цех поступил срочный и трудоемкий заказ. Несмотря на то, что к выполнению заказа были привлечены самые квалифицированные токари, в первые дни сменное задание не выполнялось. Токарь-стахановец т. Королев задумался над тем, как повысить производительность токарного станка и предложил увеличить число оборотов патрона с 185 до 230 в минуту. Тов. Королев подобрал резец нужного качества и добился выполнения норм выработки до 210 и выше процентов в смену. Перенимая опыт т. Королева стали давать повышенную производительность труда молодые токари.

Увеличить число оборотов машин—это значит лучше использовать резервы оборудования. Наряду с этим скорость обработки может быть повышена за счет применения других разнообразных методов. Увеличение числа оборотов сокращает машинное время обработки детали. Между тем значительную часть рабочего времени составляет, как известно, вспомогательное время, затрачиваемое на то, чтобы загрузить машину материалом, установить и закрепить на станках обрабатываемые изделия, открепить и снять деталь после ее

обработки, привести инструмент в положение, необходимое для начала работы машины. В этот момент станок, как правило, не работает. Сокращение вспомогательного времени является крупнейшим резервом ускорения процессов обработки. Одним из путей этого является механизация и автоматизация загрузки заготовок в машины. Такого рода загрузки внес предложение начальник цеха т. Мохнатев. Он предложил на продольно-строгальном станке использовать обратный ход суппорта при обработке изложниц. Здесь только пришлось приспособить с другой стороны линейку и теперь станок вместо одной, строгает сразу две изложницы, т. е. время обработки сократилось в два раза.

Крупные резервы ускорения производственных процессов и увеличения выпуска продукции заключается также в сокращении числа операций. Это ведет к уменьшению затрат оборудования и живого тру-

да на единицу продукции. Сокращение числа операций достигается прежде всего изменением технологии, то есть сокращением числа переходов детали по операциям. Такого рода предложение внес старый производственный-автогенщик тов. Ромашкин. Он предложил вырезку окна у листов делать автогенном с одной операции, что позволило сократить три ранее существующих операции и ускорить в два раза изготовление продукции.

Немало работает в области подачи рационализаторских предложений и производственных усовершенствований конструктор тов. Крашенко. Его предложение о замене ручной резки шпильки значительно ускорило выполнение срочного заказа и освободило несколько слесарей от малопродуктивного труда на резке.

В механическом цехе имеется много неисчерпаемых резервов. Есть над чем творчески поработать стахановцам и инженерно-техническим работникам.

В. ГОНЯЕВ, технолог механического цеха.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакции и конторы типографии—1-08, корректорской и производства—42.